



Republika e Kosovës
Republika Kosova/Republic of Kosovo
Kuvendi Komunal Dragash/Skupština Opštine Dragaš/Dragas Municipality

IZVEŠTAJ O RADU
Skupštine Opštine Dragaš, za 2019 godinu

Dragaš, 30.01.2020 god.



IZVEŠTAJ

O radu Skupštine opštine Dragaš za 2019 god.

Uvod

Kao što je poznato, prema Ustavu Republike Kosovo i Zakonu o lokalnoj samoupravi, osnovna jedinica lokalne samouprave na Kosovu je opština koja je preko svojih organa dužna da svoje nadležnosti vrši zakonito i transparentno, obezbeđujući aktivno učešće građana u procesu odlučivanja opštinskih organa.

Ovaj sistem rada smatra se da promoviše demokratsko, transparentno ponašanje i odgovornost opštinskih tela, kao i da garantuje međusobnu kontrolu između opštinskih tela. Prema ovome, opštinski organi su dužni da svoje aktivnosti sprovode u skladu sa Ustavom, zakonima i podzakonskim aktima centralnih organa i aktima koje donosi sama opština.

U okviru organa Opštine, Skupština, kao najviše zakonodavno telo i telo koje donosi odluke, vrši svoju funkciju u skladu sa zakonodavstvom o lokalnoj samoupravi, redovno se sastaje radi izvršavanja svojih funkcija u okviru svog delokruga. usvaja podzakonske akte neophodne za opštinu, prema važećem zakonodavstvu.

Svrha Izveštaja

Svrha ovog izveštaja je da informiše o nivou funkcionisanja Skupštine, prema zakonskom mandatu, građane, nevladine organizacije i bilo koje druge interesne grupe. Kroz ovaj izveštaj, suština je, stvaranja jasnije slike kod građana o aktivnostima njihovih izabranika. Takođe, Izveštaj služi kao adekvatan način i sredstvo za povećanje transparentnosti Skupštine opštine.

Sastanci Skupštine opštine Dragaš

Zakon o lokalnoj samoupravi utvrdio je pravila za održavanje sednica Skupštine opštine kako bi se osigurao kontinuitet rada ovog tela. Prema ovom zakonu, se predviđa održavanje najmanje 10 sednica Skupštine, tokom izveštajne 2019 godine bilo je 11 sednica (10 redovnih i 1 vanredna).

Sve sednice su bile transparentne, otvorene za javnost, objavljivane na veb stranici i oglasnoj tabli opštine. Ista metoda se odnosi i na obavezne sastanke odbora - KPFinansije i Komiteta za Zajednice.

Sastanci stalnih komiteta

U principu, sastanci Komiteta su prethodili sednicama Skupštine te uzimajući u obzir njihove odgovornosti prema ZLS-u, komiteti su razmatrali predložene agende (u saradnji sa gradonačelnikom i predsedavajućim Skupštine), davali preporuke, razmatrali nacrtu akata i drugih pitanja koja su predviđena za razmatranje na sednicama Skupštine opštine.

Komitet za politiku i finansije tokom ovog perioda imao je važnu ulogu u obraćanju i adresiranju raznih pitanja koja su bila od opšteg interesa za opštinu. Komitet za politiku i finansije bavio se svim tačkama dnevnog reda - pre nego što ih je raspravljala i odobrila Skupština opštine. Komitet za politiku i finansije posvetio je poseban tretman pitanjima finansijske prirode, kao što su: pregled budžeta, srednjoročni budžetski okvir opštine (SBOO) i druga pitanja od opšteg interesa kao što su: opštinski propisi, kratkoročno i dugoročno davanje opštinske nekretnine na korišćenje, time održano je 11 sastanaka i rasprava o 35 tačaka dnevnog reda.

Komitet za zajednice, kao stalni odbor za zajednice, razmotrio je sva pitanja koja su bila na 11 sednica i 32 tačke dnevnog reda za tretiranje na ovom Komitetu i skupštini, sa naglaskom na tretiranje materijala i zahteva na jeziku članova zajednice i njihovih interesa. Iz ukupnog broja sastanaka konstatovano je da su oba Komiteta - Komitet za politiku i finansije i Komitet za zajednice pokazali zadovoljavajući učinak i čvrstu toleranciju u svom radu.

Monitoring sastanaka

Nadgledanje sastanaka, i tokom ove izveštajne godine, je nastavljeno, jer su naš rad i angažman pratili i OEBS, USAID, Kosovski demokratski institut (KDI), nevladine organizacije i lokalni elektronski mediji i pisani mediji, kao i Ministarstvo lokalne samouprave koje kontinuirano prati naš rad i aktivnosti putem teleprisutnosti i provere zakonitosti naših odluka.

Takođe, sastanke Skupštine redovno beleže lokalni mediji i prenose ih uživo - putem interneta. Za našu aktivnost u Skupštini, pomenuti partneri su takođe obavili evaluaciju, objavljivanjem periodičnih i godišnjih izveštaja.

Obaveštenja o sastancima i pratećih materijala

Svi članovi Skupštine opštine su obavešteni unapred pismeno, kako se i zahteva, sedam (7) radnih dana pre održavanja sastanka. Na obaveštenju/pozivu je obeležen/upisan:

- a) datum sastanka;
- b) vreme održavanja sednice;

- c) mesto sastanka;
- d) dnevni red sednice;
- e) materijali sastanka.

Tokom podele obaveštenja i materijala sastanka poštovao se Zakon o jezicima. Ista obaveštenja su objavljena u javnosti.

Takođe su obaveštenja i materijali upućeni i Ministarstvu za lokalnu samoupravu (MALS) u skladu sa Zakonom o lokalnoj samoupravi I publicirani na zvaničnoj web stranici opštine.

Izveštavanje gradonačelnika Dragaša

Među odgovornosti gradonačelnika je izveštavanje Skupštini opštine: o ekonomskoj i finansijskoj situaciji (kao administrator finansija opštine) koja se odnosi na opštinska potrošena sredstva, kapitalna ulaganja i upotrebu javnog novca - kroz 4 periodična finansijska izveštaja I onog godišnjeg Finansijskog izveštaja. Poseban naglasak dat je proceduri izrade i usvajanja Srednjoročnog budžetskog okvira / 2019-2022. (SBOO) kroz organizovanje javnih sastanaka u 7 lokaliteta, koji su podržani i praćeni od strane posmatrača našeg rada. Stoga, na osnovu izveštaja

koji je predstavio, gradonačelnik je ispunio obavezu izveštavanja Skupštini opštine u roku od godine. Oblik izveštavanja bio je: pismeni i usmeni - sa obrazloženjima i objašnjenjima, koji su predstavljeni članovima Skupštine. Takve prakse su primećene kao dobra prilika za izvršnu vlast radi saradnje odgovornosti koje opština ima prema Skupštini.

Usvojeni akti Skupštine opštine Dragaš

U periodu januar - decembar 2019. godine, Skupština je usvojila ukupno 37 akata, uključujući 3 uredbu i 24 odluke. Usvojeni akti za regulisanje različitih oblasti vlasti na lokalnom nivou, kao što su: pregled izveštaja i godišnjih planova rada, odobravanje opštinskog budžeta, akti ekonomskog i finansijskog karaktera, akti na terenu energetike, donošenja propisa, akta koji se odnose na korišćenje nepokretne imovine opštine, osnivanje različitih komisija za unutrašnje potrebe, diskusije o različitim oblastima kao što su: obrazovanje, zdravstvo, javne usluge itd.

Objavljivanje akata na zvaničnoj veb stranici Opštine

Zvanična veb lokacija opštine bila je glavno sredstvo za obezbeđivanje javnog pristupa ovim podacima. Tokom ovog perioda izveštavanja, svi akti koje je

usvojila Skupština opštine objavljeni su na zvaničnim jezicima veb stranice opštine, dok sastanci sednica Skupštine opštine takođe se održavaju uživo –live- na mreži i na lokalnim elektronskim medijima. Ovo se smatra dobrom mogućnošću da se omogući javni pristup opštinskim informacijama i događajima, kao i da se olakša pristup zvaničnim opštinskim dokumentima.ž

Pregled zakonitosti akata Skupštine opštine Dragaš

Tokom izveštajne 2019. godine, akti koje je usvojila Skupština opštine (podležu pravne zakonitosti-po spisku) prosledeni su Ministarstvu lokalne samouprave, koje je jedini nadzorni organ opština za procenu zakonitosti i, U kontekstu procene zakonitosti, MALS je preporučio preispitivanje 1 odluke usvojene u vezi sa odobrenjem skupštine oko stadiona "Stratorje" - Zlipotok, koji je još uvek u procesu.

Ostale aktivnosti Skupštine opštine Dragaš

Pored naših angažmana u Skupštini, bilo je i reprezentativnih aktivnosti izvan Skupštine. Predsedavajući i gradonačelnik su prisustvovali na skoro svim sastancima koje su organizovali Ministarstvo lokalne uprave, Asocijacija kosovskih opština, Kolegijum predsedavajućih skupština, sa ciljem da se pozabave problemima, identifikujući prepreke sa kojima se susreću tokom rada i pronalaženje načina za prevazilaženje i olakšavanje rada Skupštine na razvoju lokalnih politika.

U godini koju ostavljamo iza nas, pored angažmana predsedavajućeg, delegati su dali svoj doprinos prisustvujući na sastancima organiziranim za delegate Skupštine, aktivno učestvujući u treninzima i seminarima, kao i na predviđenoj planiranoj studijskoj poseti delegata i osoblja Skupštine u Turskoj.

S tim u vezi, vredi pomenuti aktivnosti koje su organizovali: OEBS, Asocijacija kosovskih opština, saradnja sa sastancima u okviru projekata: DEMOS, UNDP, USAID, KDI, itd.

Zaključci

- Pozivnice, materijali sastanaka, rokovi i obaveštenja su se generalno poštovala kao što je definisano odredbama Zakona o lokalnoj samoupravi;
- Opština je ostvarila dovoljan broj 10 zakazanih sastanaka tokom godine, odnosno (10 redovnih I 1 vanredna sednica skupštine).
- Stalni komiteti su ispunili svoju obavezu, u skladu I smeru zakonskih obaveza koje im pripadaju;
- TelePresence sistem je funkcionisao tokom sednice Skupštine opštine. Takođe sastanci su praćeni kroz –Live- prenos na internetnu, kao I fizičko prisustva posmatrača;
- Svi sastanci su bili otvoreni za javnost;
- Tokom sastanaka potpuno je ispoštovan poslovnik rada Skupštine i prevod diskusija I materijala na službenim jezicima;
- Održani su 2 Javna sastanka sa građanima, kao I 7 javnih debata -budžetske rasprave, itd;
- Usvojen je opštinski budžet;
- Gradonačelnik je izveštavao skupštini opštine prema članu 58, stav (j);
- Akti Skupštine opštine su objavljeni na zvaničnom sajtu opštine;
- Učešće Gradonačelnika I izvršne vlasti na sastancima skupštine je gotovo stalno;

01 Nr.060/01-1573/1

Dt. 30/01/2020

Dragas



Predsedavajuci
Beim Merdiu



Republika e Kosovës
Republika Kosova/Republic of Kosovo
Kuvendi Komunal Dragash/Skupština Opštine Dragaš/Dragas Municipality

PLAN RADA

Skupštine Opštine Dragaš, za 2020 godinu

Dragaš, 30.01.2020 god.



Republika e Kosovës
Republika Kosovo / Republic of Kosovo
Kuvendi Komunal Dragash / Skupština Opštine Dragaš / Dragash Municipality

Na osnovu člana 4, tačka d) Zakona o Lokalnoj Samoupravi i člana 32 Statuta Opštine Dragaš, na sednici Skupštine Opštine Dragaš, održane dana 30/01/2020 godine, usvaja sledeći:

PLAN RADA

Skupštine Opštine Dragaš, za 2020 godinu

Skupština Opštine Dragaš, kao najviši legislativni organ, ima za cilj izgradjivanje i razvoj medjusobne saradnje izmedju Skupštine i Izvršne vlasti, gradjana, organa centralne vlasti, da omogući izgradjivanje i razvoj demokratije, transparentnosti, poštovaje i sprovedjenje svih zakona, kao i njihovo usvajanje i uskladjivanje svih normativnih akata Opštine sa zakonima na snazi od opšteg interesa za opštinu i građene.

Na osnovu obaveza i kompetencije koje ima, tokokom kalendarske 2019 godine, Skupštine Opštine predvidja da nastavi raniju dinamiku i praksu rada te da održi, najmanje, 10 redovne sednice i vanredne (po potrebi). Na sednicama skupštine u skladu sa Zakonom o Lokalnoj Samoupravi i Statutom Opštine Dragaš, će se razmatrati i usvajati pravilnici, odluke, saglasnosti, preporuke i ostala pitanja od interesa koja su u nadležnosti Skupštine.

U skladu sa zakonskim i statutarnim kompetencijama sednice će se zakazivati od strane Predsedavajug SO-e u saradnji sa Predsednikom Opštine i na zahtev 1/3 delegate.

Sve sednice sa dnevnim redom Skupštine su transparentne (izložene na javnim mestima, medijima i web-stranici Opštine), kao i otvorene za javnost. Dnevni red i materiali će se raspodeljiti 7 (sedam) radnih dana prije održavanja sednice, dok za vanredne sednice 3 (tri) radna dana prije održavanja.

Sednicama Skupštine, kao i obično, prethodiće sastanci 2 obavezna komitete Skupštine (Komiteta za Politiku i Finansije i Komiteta za Zajednice), gde će se razmatrati pripreme za Skupštinu, kao i razmatraju i usvajaju i ostala pitanja od delokruga i nadležnosti komiteta.

Na sednicama Skupštine će se razmatrati i ostali materijali koji se zahtevaju od ekzekutiva Opštine, od viših organa institucija Republike Kosova, komuniteta, mesne i međunarodne organizacije a koj se smatraju opravdanim i od interesa za Opštinu i njenih gradjana.

Ovaj Predlog-Plana do njegovog usvajanja na sednici skupštine je otvoren za dopune i izmene u vezi tema koje nisu obihvaćene, od strane delegata ili subjekata predstavljenih u Skupštini, domaćih i međunarodnih organizacija, grupe građana u skladu sa Zakonom o Lokalnoj Samoupravi i Statutom Opštine Dragaš.

Predvidene potencialne teme za razmatranje i usvajanje na Skupštini - 2020:

Br.	Tema	Realizator	Rok
1	Izveštaj o radu skupštine za 2019/Plan rada za 2020 godinu.	Skupština	Prvo tromesečje
2	Izveštaj o radu Izvršne vlasti za 2019/Plan rada za 2020 godinu	Skupština & Izvršna vlast	Prvo tromesečje
3	Finalni budžetski Izveštaj opštine/2019	Skupština & Izvršna vlast	Prvo tromesečje
4	Tromesečni budžetski izveštaj za 2020	Skupština & Izvršna vlast	Drugo tromesečje
5	Prvi javni skup sa građanima	Predsednik & Izvršn vl.	Drugo tromesečje
6	Razmatranje i usvajanje Izveštaja OOBZ-a za 2019 godi & Plan delovanja za 2020 u vezi sigurnosne situacije	Skupština & Policijska stanica Dragaš	Drugo tromesečje
7	Razmatranje i usvajanje Revizija budžeta 2020	Skupština & Izvršna vlast	Drugo tromesečje
8	Šestomesečni budžetski izveštaj za 2020 godinu	Skupština & Izvršna vlast	Treće tromesečje
9	Razmatranje Pravilnika i opštinskih odluka	Skupština & Izvršna vlast	Po potrebi
10	Javni skupovi sa građanima u vezi opštinskog budžeta za 2021 godinu.	Skupština & Izvršna vlast	Treće tromesečje
11	Razmatranje i usvajanje Odluke budžeta za 2021.god.	Skupština & Izvršna vlast	Treće tromesečje
12	Razmatranje i usvajanje Pravilnik o Porezu na imovinu za 2021.god	Skupština & Izvršna vlast	Treće tromesečje
13	Devetomesečni budžetski izveštaj za 2020	Skupština & Izvršna vlast	Četvrto tromesečje
14	Razmatranje stanja u obrazovanju, zdravstvu, bezbednosti i sl (po potrebi)	Skupština & Izvršna vlast	Stalna obaveza
15	Drugi javni skup sa građanima	Predsednik & Izvršna vlast	Četvrto tromesečje
16	Rezime rada Skupštine 2020	Predsedavajući & Služba skupštine	Četvrto tromesečje
17	Pitanaj i odgovori delegata	Predsednik & Izvršna vlast	Stalna obaveza
18	Ostali javni skupovi	Predsednik & Izvršna vlast	Po potrebi
19	Razmatranje zahteva & komiteta	Skupština	Stalna obaveza
20	Ostale predložene teme od strane delegata & Izvršne vlasti	Skupština	Stalna obaveza

Pored predviđenih akata za razmatranje, Skupština opštine može razmatrati i ostale akte kao:

- Interna organizacija
- Finansijska pitanja
- Imovinska pitanja
- Ambijentalna pitanja
- Kulturološka pitanja
- Urbanistička pitanja
- Edukativna pitanja
- Zdravstvena pitanja
- Ostalo
- Skupština takođe može inicirati, razmatrati i usvajati ili menjati, dopunjavati postojeće akte.

Dinamika ovog Plana tokom primene, ako se ukaže potreba, može da se izmeni sa novim zahtevima od strane gradjana, delegate Skupštine i Predsednika Opštine, kao i ostale odgovornosti koje proizilaze prilikom usvajanja novih Zakona i ostalih podzakonskih akata.

01 Nr.060/01-1573/2

Dt. 30/01/2020

Dragas

**Predsedavajući
Betim Merdiu**

